

● **В номер!**

Президент РФ подписал Указ о дополнительных мерах поддержки семей военнослужащих.

## Семьям солдат и офицеров

Российские вузы с этого года начнут принимать детей участников военной спецоперации в Донбассе и на Украине по специальной квоте. Абитуриенты из ЛНР и ДНР могут поступать в рамках квоты для иностранных студентов, которая составляет 23 тысячи мест.

Президент РФ Владимир Путин на параде Победы заявил, что гибель каждого солдата и офицера – это горе и невосполнимая утрата для родных и близких, особая поддержка будет оказана детям погибших и раненых военнослужащих

Указ гласит: «Правительству Российской Федерации обеспечить установление образовательными организациями высшего образования для детей военнослужащих и сотрудников федеральных органов исполнительной власти и федеральных государственных органов, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины, в том числе погибших (умерших) при исполнении обязанностей военной службы (службы), специальной квоты приёма на обучение по образовательным программам высшего образования (программам бакалавриата и программам специалитета) в размере 10 процентов общего объёма контрольных цифр приёма за счёт бюджетных ассигнований федерального бюджета по каждой специальности или направлению подготовки».

В Указе, в частности, сказано, что дети военнослужащих и сотрудников силовых структур принимаются на обучение в вузы на основании результатов вступительных испытаний, проводимых образовательными организациями высшего образования самостоятельно.

Приём детей военнослужащих и сотрудников, погибших (умерших), получивших увечье (ранение, травму, контузию) или заболевание, осуществляется без вступительных испытаний (за исключением дополнительных вступительных испытаний творческой и (или) профессиональной направленности).

Федеральным органам исполнительной власти и федеральным государственным органам, в ведении которых находятся федеральные общеобразовательные организации со специальными наименованиями: «президентское кадетское училище», «Суворовское военное училище», «нахимовское военно-морское училище», «кадетский (морской кадетский) военный корпус», «кадетский корпус», «казацкий кадетский корпус», обеспечить приём в такие организации детей военнослужащих и сотрудников, погибших (умерших), получивших увечье (ранение, травму, контузию) или заболевание, без вступительных испытаний.

Детям военнослужащих и сотрудников, поступающим на обучение в образовательные организации высшего образования и образовательные организации по президентской квоте в соответствии с данным Указом, будут выданы документы, подтверждающие право на приём в такие образовательные организации.

Президент РФ поручил в месячный срок Минобрнауки разработать и направить в образовательные организации высшего образования методические рекомендации по организации приёма на обучение детей военнослужащих и сотрудников в пределах специальной квоты.

Губернаторам и руководителям регионов России рекомендовано предоставить меры поддержки этим детям, поступающим на обучение по образовательным программам высшего образования за счёт бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации.

Действительно, возможность получения качественного образования для ребёнка – это лучшая награда для семьи как вложение в будущее. Указ Президента РФ распространяется на все российские вузы. Приёмная кампания стартует не позднее 20 июня 2022 года. На 2022/2023 учебный год приём в российские вузы составляет 588 044 места. Более 73 процентов мест приходится на региональные вузы.

Маргарита  
ЛИТВИНЕНКО.

## В ДУХЕ ПОДЛИННОГО СОЮЗНИЧЕСТВА



**Лидеры ОДКБ подчеркнули свою готовность и дальше наращивать усилия по повышению эффективности системы коллективной безопасности и противодействия вызовам и угрозам.**

В Москве в понедельник прошёл юбилейный саммит ОДКБ. Во встрече, приуроченной к 30-летию Договора о коллективной безопасности и 20-летию организации, после перерыва в два с половиной года в очном формате приняли участие главы России, Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии и Таджикистана. Основное внимание на ней было уделено ключевым вопросам взаимодействия в рамках ОДКБ, актуальным международным и региональным проблемам, а также мерам по дальнейшему совершенствованию системы коллективной безопасности.

«Мы собрались именно в Москве, потому что тридцать лет назад был подписан Договор о коллективной безопасности, а двадцать лет назад на основе этого Договора была создана Организация Договора о коллективной безопасности», – сказал Президент РФ Владимир Путин, открывая встречу. За эти годы организация, по его словам, превратилась в полноценную международную структуру, играет стабилизирующую роль на постсоветском пространстве.

«Надеюсь, что в этом смысле её возможности и влияние на ситуацию в зоне нашей ответственности будут только возрастать», – подчеркнул российский лидер.

Весьма важно, отметил Президент далее в своём выступлении, что взаимодействие в рамках ОДКБ всегда выстраивалось в духе подлинного союзничества на принципах дружбы и добрососедства, уважения и учёта интересов друг друга, взаимовыручки и поддержки. Так происходит и сейчас, в нынешней непростой ситуации. Свидетельством зрелости организации, её реальной способности адекватно противостоять острым вызовам и угрозам стало успешное проведение ОДКБ миротворческой операции в январе нынешнего года в Казахстане по просьбе казахстанского руководства.

Контингент Коллективных сил ОДКБ, введённый на ограниченный по времени период, предотвратил захват власти в Казахстане экстремистами, которые управлялись в том числе и из-за рубежа, помог оперативно стабилизировать внутриполитическую ситуацию в республике. «Использование

миротворческих сил по просьбе казахстанского руководства стало первой такой рода операцией в период существования ОДКБ. Её проведение позволило выявить сильные стороны практического взаимодействия наших военных структур и спецслужб и одновременно показало, над чем ещё предстоит дополнительно поработать», – сказал Владимир Путин.

Говоря о задачах ОДКБ, Президент России отметил, что первостепенен на текущем этапе вопрос дальнейшего совершенствования и оптимизации деятельности ОДКБ и её руководящих структур. «Будем также заниматься вопросами оснащения Коллективных сил ОДКБ современным вооружением и техникой, повышением оперативной совместности их воинских контингентов, улучшением слаженности совместных действий наших военных структур и спецслужб», – заявил российский лидер.

Уже на эту осень запланирована серия совместных учений ОДКБ в Казахстане, Киргизии, Таджикистане. Они, выразил уверенность российский Президент, послужат повышению боеготовности и уровня координации военных структур наших государств и в целом миротворческого потенциала ОДКБ.

Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают специальную военную операцию на Украине.

## Боевики сдаются в плен

Началась сдача в плен боевиков националистического подразделения «Азов» и украинских военнослужащих, заблокированных на заводе «Азовсталь» в Мариуполе.

С 16 мая сложили оружие и сдались в плен 959 боевиков, в том числе 80 раненых, из них 51 человек в тяжёлом состоянии. Все нуждающиеся в медицинской помощи направлены для лечения в больницу города Новоазовска Донецкой Народной Республики.

Очередной пленный украинский военнослужащий пограничник А. Чербаков рассказал о бесчинствах нацбатов и о том, что населённые пункты, где стоят нацбаты, уничтожаются ещё до прихода русских. Нацки убивают, пытаются и насилуют мирных жителей. И их бьют даже украинские силовики.

Высокоточными ракетами большой дальности морского базирования «Калибр» в районе железнодорожной станции Старицы Львовской области уничтожен личный состав украинских резервных формирований, а также партии иностранного вооружения и военной техники из США и европейских стран, подготовленные для отправки на Донбасс.

Кроме того, высокоточными ракетами большой дальности воздушного и наземного базирования уничтожены резервы противника, завершающие боевое слаживание на территории учебных центров в районах населённых пунктов Ахтырка Сумской области и Десна Черниговской области.

## СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

### Спасая жизни людей

**Военные врачи Центрального военного округа совместно с гражданскими коллегами из Луганской Народной Республики продолжают оказывать необходимую квалифицированную медицинскую помощь мирному населению и пленным военнослужащим ВСУ, оставленным своими командирами на поле боя после отступления.**

Для доставки пострадавших из зоны боевых действий российские военнослужащие используют бронированный санитарный автомобиль «Линза».

«Нас обстреляли, мы не видели, откуда. Я шёл первым, в первой группе. Сразу прилетело в руку, в броник. Я упал с дороги. Ещё два товарища получили ранения, были возле меня. Шёл обстрел, потом ещё в ногу прилетело, когда лежал уже. Когда остальные отошли, военные РФ уже подошли к нам. Двое [наших] уже скончались, остался только я один. Забрали меня, оказали первую медицинскую помощь и эвакуировали к себе в тыл. Перевязали раны, дали обезболивающее. Вчера вечером привезли уже сюда в госпиталь, сделали перевязку, поставили гипс. Жду операции, нужно оперировать плечо. Мне повезло: артерии не задеты, нервы тоже, ранение сквозное. Врачи хорошие. И у наших военнослужащих было хорошее отношение [к нам]», – рассказал пленный военнослужащий десантно-штурмовой бригады ВСУ Артур.



### Награда и слово от сердца

**Командующий войсками ЦВО генерал-полковник Александр Лапин вручил награды военнослужащим, проявившим мужество и героизм в ходе специальной военной операции.**

– Для меня огромная честь выполнять свой воинский долг вместе с вами, проявившими мужество, доблесть, отвагу и выполнившими поставленные задачи. И в нашей сегодняшней победе огромная заслуга именно вас, ваших подчинённых, – сказал генерал-полковник Александр Лапин, вручая награды отличившимся военнослужащим.

Среди наград, которые были вручены, – орден Мужества, медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» с мечами, медали Суворова и Жукова.

Начатая с 24 февраля специальная военная операция Российских Вооружённых Сил сорвала широкомасштабное наступление ударных группировок войск Украины на неподконтрольные Киеву Луганскую и Донецкую Народные Республики.

Это позволило спасти десятки, если не сотни тысяч, мирных жителей Донбасса, которых последние восемь лет киевский режим методично расстреливал из крупнокалиберной и реактивной артиллерии, загоняя стариков, женщин и детей в подвалы.

